

ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ (Last Resort) ਦੀ ਦਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

25 ਸਤੰਬਰ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਵਿਕਲਪਾਂ 'ਤੇ ਨਿਯੰਤ੍ਰਣ ਪਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਟੈਕਸਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਬਚਾ ਰਹੀ ਹੈ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਬਿਜਲੀ ਬਾਜ਼ਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਊਰਜਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ, ਯੋਜਨਾ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਵਿਕਲਪ ਚੁਣਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਖਪਤਕਾਰ 50 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਰਿਟੇਲਰਾਂ ਤੋਂ ਫਿਕਸ ਜਾਂ ਵੇਰੀਏਬਲ ਰੇਟ ਕੰਟਰੈਕਟਸ ਦੀ ਚੋਣ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਬਿਜਲੀ ਖਰੀਦ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਜਿਹੜੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ 'ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਵੈਚਲਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੀ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦਰ 'ਤੇ ਦਾਖਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਅਤੀਤ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨਾਲੋਂ ਵਧੇਰੇ ਮਹਿੰਗਾ ਅਤੇ ਅਸਥਿਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਊਰਜਾ ਚੋਣਾਂ ਬਾਰੇ ਬਿਹਤਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਕੇ ਅਲਬਰਟਾ ਟੈਕਸਦਾਤਾਵਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਅਤੇ ਯੂਟਿਲਟੀ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਊਰਜਾ ਵਿਕਲਪਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਅਨੁਕੂਲ ਦਰ ਲੱਭਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੇਂ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨ 1 ਜਨਵਰੀ, 2025 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। *ਯੂਟਿਲਟੀਜ਼ ਅਫੋਰਡੇਬਿਲਟੀ ਸਟੈਚੂਟਸ ਅਮੈਂਡਮੈਂਟ ਐਕਟ, 2024* (Utilities Affordability Statutes Amendment Act, 2024) ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਡਿਫਾਲਟ ਬਿਜਲੀ ਦਰ ਦਾ ਨਾਮ ਰੈਗੂਲੇਟਿਡ ਰੇਟ ਵਿਕਲਪ (RRO) ਤੋਂ ਬਦਲ ਕੇ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ (ROLR) ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਨਾਮ ਦੀ ਤਬਦੀਲੀ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਦਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਉਪਭੋਗਤਾ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ।

“ਜਦੋਂ ਹਰ ਪੈਸਾ ਮਾਇਨੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਯੂਟਿਲਟੀ ਬਿੱਲ ਇੱਕ ਤੰਗ ਬਜਟ ਬਣਾ ਜਾਂ ਤੋੜ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹ ਸਾਧਨ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਕਮਾਏ ਡਾਲਰਾਂ ਦੀ ਬਚਤ

ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਮਿਲੇਗੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਅਨੁਮਾਨਯੋਗ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ, ਨਾਲ ਹੀ ਸਭ ਤੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਚਾਨਕ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇਗਾ।"

ਨੋਬਨ ਨਿਊਡੋਰਫ, ਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਉਪਯੋਗਤਾਵਾਂ ਦੇ ਮੰਤਰੀ

ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਦਰਾਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਬਾਰੇ ਬਿਹਤਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੋਵੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਦਰਾਂ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਵੀ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਕਿਫਾਇਤਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਉਪਯੋਗਤਾ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਅਧੀਨ, ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੇ ਦਰ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨਾਲ ਹਰ 90 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਪਰਕ ਕਰੇਗਾ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੇ ਰੇਟ 'ਤੇ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਦੇ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ 'ਤੇ ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਰਸਾਉਣਾ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਉਹ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ 'ਤੇ ਹਨ, ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਪ੍ਰਚੁਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸੇਵਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਹਾਲਾਂਕਿ, ਸਾਰੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਕੁਝ ਦਿਹਾਤੀ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ, ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ, ਬਿਜਲੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਖਪਤਕਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਮਾਤਰ ਵਿਕਲਪ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਮਾੜਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿੱਤੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਵੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ, ਅਕਸਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਅਤਿਅੰਦੋਦਨਸ਼ੀਲ ਆਬਾਦੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ, ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਮਾਰਕੀਟ ਕੀਮਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਮਹੀਨੇ-ਦਰ-ਮਹੀਨੇ ਬਦਲਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ, ਬਲਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਯੂਟਿਲਟੀਜ਼ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਅਚਾਨਕ ਅਤੇ ਅਸਥਿਰ ਕੀਮਤਾਂ ਦੇ ਵਾਧੇ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ, ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਹਰ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 1 ਜਨਵਰੀ, 2025 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਇਸਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 10 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੱਕ ਹੀ ਬਦਲਿਆ ਜਾ ਸਕੇਗਾ। ਇਹਨਾਂ ਨਵੇਂ ਨਿਯਮਾਂ ਦੁਆਰਾ, ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਸਥਿਰ ਅਤੇ ਅਨੁਮਾਨਯੋਗ ਬਣਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪਾਂ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਦਰ ਲੱਭਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ, ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੇ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਤੋਂ ਦੂਰ ਜਾ ਕੇ ਵਧੇਰੇ ਕਿਫਾਇਤੀ ਵਿਕਲਪ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਨੂੰ ਅਪਣਾਇਆ। ਜੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਆਪਣੇ ਯੂਟਿਲਟੀ ਬਿੱਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨਾਲ ਵਿਵਾਦ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ 310-4855 'ਤੇ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਰਾਹੀਂ ਯੂਟਿਲਟੀਜ਼ ਕੰਜ਼ਿਊਮਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਕੋਲ ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਉਪਯੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਖਰੀਦਣ ਵੇਲੇ ਤਿੰਨ ਵਿਕਲਪ ਹੁੰਦੇ ਹਨ: ਅੰਤਮ ਦਰ, ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਦਰ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ, ਜਾਂ ਸਥਿਰ ਦਰ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ।
 - ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਅਲਬਰਟਾ ਯੂਟਿਲਟੀਜ਼ ਕਮਿਸ਼ਨ (AUC) ਦੁਆਰਾ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਨਿਰਧਾਰਣ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। AUC ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਰੇਟ ਸੈਟਿੰਗ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਦਰਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣੋ।

- ਲਗਭਗ 26 ਫੀਸਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਗਾਹਕ ਅੰਤਮ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਦਰ ਰਾਹੀਂ ਬਿਜਲੀ ਖਰੀਦਦੇ ਹਨ।
- ਲਗਭਗ 29 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਯੋਗ ਵਪਾਰਕ ਖਪਤਕਾਰ ਅਤੇ 40 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਖਪਤਕਾਰ ਆਖਰੀ ਉਪਾਅ ਦੀ ਦਰ 'ਤੇ ਬਿਜਲੀ ਖਰੀਦਦੇ ਹਨ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- ਯੂਟਿਲਿਟੀਜ਼ ਕੰਜ਼ਿਊਮਰ ਐਡਵੋਕੇਟ
- ਅਲਬਰਟਾ ਯੂਟਿਲਿਟੀਜ਼ ਕਮਿਸ਼ਨ

ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਬਰਾਂ

- ਨਵੇਂ ਬਜ਼ਾਰ ਨਿਯਮਾਂ ਦੁਆਰਾ ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ ਅੱਧੀਆਂ ਘਟਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ (5 ਸਤੰਬਰ, 2024)
- ਪਾਵਰ ਵਾਚਡੌਗ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਬਾਜ਼ਾਰ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ (5 ਅਗਸਤ, 2024)
- ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ (26 ਜੂਨ, 2024)
- ਉਪਯੋਗਤਾ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਬਣਾਉਣਾ (22 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2024)
- ਬਿਜਲੀ ਨੂੰ ਹੋਰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਬਣਾਉਣਾ (18 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2024)

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

Ashley M Stevenson (ਐਸ਼ਲੀ ਐਮ ਸਟੀਵਨਸਨ)

587-357-2141

ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ, ਕਿਫਾਇਤਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਉਪਯੋਗਤਾਵਾਂ ਦਾ ਮੰਤਰਾਲਾ